

# Boletín de Secretaría de Información

Por solicitud expresa de la Secretaría de Información, publicamos el boletín que dicha dependencia emitió haciendo una serie de cargos infundados al Director de EL DIARIO DE HOY, ingeniero Enrique Altamirano Madriz, por una noticia de AP referente al informe rendido por él ante la Asamblea de la Sociedad Interamericana de Prensa, durante su reunión de medio año celebrada en la ciudad de Panamá.

La AP redactó su despacho en base a lo reportado por el Ing. Altamirano sobre la situación de la libertad de prensa en El Salvador, reporte que resume un estado de cosas que son de sobra conocidas por los salvadoreños. En ningún momento el ingeniero Altamirano hizo declaraciones directas al reportero de AP, ni éste ha pretendido tal cosa. A esos conclave asisten los distintos representantes de los servicios informativos internacionales y cada uno da su propia versión.

Al final del comunicado de la Secretaría de Información reproducimos de nuevo nuestro obligado comentario al mismo.

Mañana publicaremos la condena que hizo la Asamblea General de la Sociedad Interamericana de Prensa, SIP, a los métodos coercitivos a que ha recur-

rrido el actual gobierno salvadoreño en su pretensión de silenciar a los medios independientes del país.

El comunicado de la Secretaría de Información dice:

"Boletín de la Secretaría de Información de la Presidencia en relación a las declaraciones del señor Altamirano a la Associated Press, publicadas este martes 12 de marzo en La Prensa Gráfica. En la asamblea semestral de la Sociedad Interamericana de Prensa celebrándose en Panamá, del 12 al 14 de marzo, el señor Enrique Altamirano, director de El Diario de Hoy, hace falsas, infundadas e irresponsables declaraciones contra el gobierno que preside el Ing. José Napoleón Duarte, pretendiendo utilizar aquel foro para desahogar resentimientos de tipo económico.

"Lo peor y más grave del caso, es que el señor Altamirano pretende instrumentalizar para beneficio de su campaña personal como propietario de El Diario de Hoy, el asesinato de un apreciado militar, el teniente coronel Ricardo Aristides Cienfuegos para sus propios propósitos de desprestigiar al gobierno de la república y al presidente Duarte.

"Sobre este particular, la Secretaría de Informa-

ción de la Presidencia de la República, ante la opinión pública nacional e internacional, rechaza energicamente todas esas falsedades y declara: 1) Es obvio para el pueblo salvadoreño la campaña que El Diario de Hoy ha desatado contra algunos militares como el coronel Julio César Yanes López y la instrumentalización del asesinato del teniente coronel Ricardo Aristides Cienfuegos.

"2) Hoy viene a pretender desprestigiar al gobierno del presidente Duarte ante la opinión pública internacional haciendo declaraciones irresponsables e infundadas, adoptando una política sucia que el pueblo salvadoreño sabrá calibrar y juzgar.

"Finalmente, la Secretaría de Información reitera su rechazo a las mencionadas acusaciones del señor Altamirano y reafirma los propósitos del actual gobierno en su defensa de la libertad de prensa en El Salvador.

"San Salvador, 12 de marzo de 1985".

—oOo—

**Desde Panamá:  
Nuestro Director  
Rechaza las  
Acusaciones  
Hechas por el  
Presidente Duarte**

Contestando las acusaciones publicadas el día de ayer en boletín de la Se-

—Favor pase a la página 17.

## Caso Arbitrios:

### Negligencia es de la Alcaldía de Usulután

La negligencia es de la alcaldía de Usulután en cuanto a la rebaja en la Tarifa de Arbitrios Municipales que piden los comerciantes usulutecos, expresa el diputado de ARENA, Héctor Manuel Araujo.

Se refiere a una crítica hecha por la filial de la SCIS de aquella ciudad, en la cual dicen que los diputados sólo buscan su reelección y trabajan con negligencia en la Asamblea Legislativa.

Esa es una crítica infundada a la Asamblea, puesto que el año pasado fue aprobada una nueva tarifa, a petición de las señoras de los mercados y comer-

ciantes en general. Y cuando se aprobó dicha tarifa, no era época electoral, agrega el diputado arenero.

Los diputados trabajamos en ese aspecto y se complació a los peticionarios. Ahora la SCIS pide que se ponga en vigencia la tarifa anterior, que fue aprobada hace 35 años, en 1950. Piden que se deje sin vigencia a la nueva y se le dé vigencia a la anterior, subiendo el 25% en los impuestos en todos los rubros, añade.

"Estamos dispuestos a ayudar a estos sectores: Industriales, comercian-

—Favor pase a la página 25.

### Situaciones Estables son las que Busca el Capital

El capital tiende a ir donde las condiciones son más atractivas, por eso mismo es que, recientemente no se han registrado aumentos en la formación de capitales en la América Latina. Lo anterior, junto con el tema de "igual tratamiento para todos los inversionistas, nacionales o extranjeros", es parte de la temática central de la Reunión Regional de Cámaras de Comercio Americanas de Centro América y Panamá que se celebró en Tegucigalpa, Honduras, asistiendo representantes de todos los países del istmo excepto Nicaragua.

David Wicker y Keith Miceli, presidente y vicepresidente ejecutivo de AACCLA (el organismo de cámaras de comercio americanas en latinoamérica) también asistieron.

**AQUISE  
DESINCENTIVA AL  
CAPITAL EXTRANJERO**

Todos los países centroamericanos necesitan inversiones de capital. Hay numerosos desincentivos de inversión que deberían corregirse, informan los perosneros de AMCHAM. Así se atraerían

—Favor pase a la página 27.



**COTAL.** — Delegados de la Confederación de Organizaciones Turísticas de la América Latina, se reunieron en la sede de la Feria Internacional, para determinar el lugar de la próxima convención de COTAL. Quinto a la derecha, el presidente de la Confederación, Sr. Mario Amestoy.

## Varios Volcanes Activos Tenemos en El Salvador

En El Salvador hay varios volcanes activos, pero esto no quiere decir que estén en erupción, sino que tienen una vivencia permanente, dice el Ing. José Antonio González, Jefe del Departamento Sismológico del Centro de Investigaciones Geotécnicas.

El volcán de Izalco, agrega, es relativamente joven y hablando en la escala geológica es "casi un niño", que forma parte de un sistema que comprende el Cerro Verde, el volcán de Santa Ana y el Izalco propiamente dicho y el humo que echa son chimeneas del mismo sistema.

La idea que se tiene es, dice, que es necesario mantener una constante observación de los volcanes y de hecho, en el pasado se ha empezado a hacer observaciones, estudián-

### Hoy Nominan Galería en Centro Cultural

Este día se efectuará la nominación de la Galería de Arte del Centro Cultural Salvadoreño, con el nombre del pintor salvadoreño José Mejía Vides.

El acto será a partir de las cinco de la tarde. También se inaugurará una exposición pictórica colectiva, con la participación de 32 artistas.

Durante el acto se presentará la obra literaria del escritor Carlos Balaguer, quien leerá parte de su producción.

Informó la directora eje-

—Favor pase a la página 25.

dose la cantidad y calidad de emisión de gases en cada volcán.

### PROYECTO

En ese sentido, dice, hubo un proyecto auspiciado por la Unesco, pero con el tiempo estos proyectos tienden a caerse. En los años de 1973 y 74 hubo una estación sismológica en el volcán de Izalco y el Instituto Geográfico Nacional también comenzó un control de niveles que consiste en observar con-

tra un punto fijo si el volcán aumenta o disminuye su elevación a lo largo del tiempo, siendo esta una nivelación comparativa. La Unesco todavía el año pasado hizo su última nivelación y es de desear que eso se continúe.

### ESTACIONES

Ahora, en relación a los otros volcanes, señala, este Centro tiene en el Volcán de San Salvador una esta-

—Favor pase a la página 42.

## Continúan Felicitaciones por la Palma de Oro

Hemos recibido más felicitaciones de diversas entidades y de personas que se muestran solidarias con EL DIARIO DE HOY, por haber sido galardonado con la Palma de Oro, que año con año otorga la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador. Estos son los mensajes recibidos:

San Salvador, 4 de marzo de 1985.

Señor  
Director de El Diario de Hoy,  
Ingeniero Enrique Altamirano,  
Presente.

Estimado Ing. Altamirano:

El Instituto Salvadoreño de Estudios Políticos, Económicos y Sociales, I.S.E.P.E.S., desea manifestarle su satisfacción por el galardón que con toda justicia le concediera la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, reconocimiento expresivo a una trayectoria periodística rectilínea, de intransigente defensa de la libertad.

La Palma de Oro viene a confirmar una conducta que mueve a admiración en estos tiempos difíciles, donde los valores tradicionales son cuestionados por la ideología pseudocientífica del socialismo. Asumir posiciones firmes frente a los abusos totalitarios implica recibir todo tipo de presiones y con-

—Favor pase a la página 40.

## Se Declina la Sede del Próximo Congreso COTAL

El Salvador fue propuesto para ser la sede del Congreso de Cotal pero lamentablemente por razones que todos conocen, fue propuesta a pedido de la delegación salvadoreña, siéndole ahora los candidatos la ciudad de Recife en Brasil y Lima, Perú.

Dijo esto el Sr. Mario Amestoy, de Uruguay,

quien es actualmente Presidente de la Confederación de Organizaciones Turísticas de la América Latina, COTAL.

En las 48 horas que ha estado en El Salvador, añade, ha tenido la oportunidad de aquilatar la gente de este país, que es una de las cosas fundamentales que se debe tener para el

turismo, independientemente de la infraestructura turística, del clima y de todas las bellezas que se requieren.

El 50% de cuando se hace turismo está representado por la gente de un país y en esto puede decir, añade, que este país, por

—Favor pase a la página 23.